

Североморские ВЕСТИ



ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ИМ ДАДУТ БЕСПЛАТНО. НО ЛИШЬ ОДИН РАЗ

Заканчивается сбор подписей в поддержку кандидатов в депутаты Мурманской областной Думы. На 25 мест в новом законодательном органе претендуют более ста человек во всех избирательных округах.

От трех до пяти минут предполагается дать каждому кандидату для одного бесплатного выступления по областному радио и телевидению.

Что касается местных газет, то они должны обеспечить всем кандидатам в депутаты равные возможности для предвыборной агитации. Сб этом шла речь на заседании Мурманской областной избирательной комиссии по выборам в областную Думу.

НИ ГАЗЕТЫ, НИ КОНВЕРТА

Сотни городских семей обживают многоэтажный жилой массив, расположенный в верхней части города. В районе улиц Инженерной — Полярной — Падорина работают аптека, сберкасса, комбинат бытового обслуживания. К услугам покупателей — несколько коммерческих магазинов и ларьков.

Однако, там нет ни одного киоска «Роспечати». Для того, чтобы купить газету или почтовый конверт, надо добираться до почтового отделения или до киосков в нижней части города.

Думается, потери очевидны всем: и связистам, и горожанам. Чем скорее появится долгожданный киоск, тем менее ощущимы будут неудобства из-за отсутствия у окрестных жителей возможности купить газеты, журналы или канцелярские мелочи, без которых тоже не обойтись.

В ПОДАРОК — КВАРТИРУ

Для экипажа эскадренного миноносца «Безудержный» стало приятной неожиданностью известие о том, чтоправление «Русского Северного банка» решило подать кораблю.. квартиру.

Знакомство военных моряков с представителями банка, приехавшими в свой североморский филиал из Мурманска и Санкт-Петербурга произошло совершенно случайно: банкиры побывали на «Безудержном» в качестве экскурсантов. Во время посещения эсминца директор банка В. Карташов и управляющая североморским филиалом Н. Жукова расспрашивали моряков об их службе и насущных проблемах.

Вскоре после отъезда гостей командование эсминца получило приглашение от В. Карташова. Моряки узнали, что «Русский Северный банк» решил установить с экипажем шефские связи и для начала подарить двухкомнатную квартиру в Росте. Ключи получил капитан-лейтенант О. Чедник.

МАЛЕНЬКИЕ ДЕТКИ — БОЛЬШИЕ БЕДКИ

Состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних при администрации города. Более двух десятков «дел» рассмотрели члены комиссии в присутствии подростков, представителей школ и родителей.

Тревожит тот факт, что преступность «молодеет». Среди правонарушителей девочки и мальчишки 1979—1980 года рождения.

Преобладающие виды преступлений — кражи личного и общественного имущества, хулиганство, злоупотребление спиртными напитками.

К неутешительному выводу пришли члены комиссии, познакомившись с материалами нескольких «дел» — подростки 15—16 лет, совершившие правонарушения — нигде не учатся и не работают. Возможность трудоустройства есть, но ребята предпочитают жить за чужой счет.

Финал «красивой жизни» — печальный.

В АНСАМБЛЕ — ЮБИЛЕЙ

Февраль в биографии Ансамбля песни и пляски Северного флота ознаменован несколькими юбилеями.

Тридцатилетие творческой деятельности отметили участники ансамбля Богдан Дмитриевич Мельниченко и Ярослав Степанович Гаврилов.

Хормейстер известного коллектива Игорю Владимировичу Никитину исполняется 55 лет, в балерина Татьяна Николаевна Туник встречает сразу два юбилея — день рождения и пятнадцатилетие творческой деятельности.

Дом офицеров флота приглашает 27 февраля на большой гала-концерт, посвященный юбилею заслуженного артиста Российской Федерации Алексея Иосифовича Цымбала. Начало концерта в 19 часов. Вход свободный.

«ПОСЛЕ ДОЖ...» И НЕ ТОЛЬКО В ЧЕТВЕРГ

Магазин фирмы «ДОЖ ЛТД» не жалуется на отсутствие покупателей, скорее последние могут сетовать на постоянные очереди, особенно в продовольственном отделе. Привлекают не только доступные цены, красивый товарный вид продуктов, но и их отменное качество.

Кстати, за качеством товара, поступившего в продажу, в магазине осуществляется самый строгий контроль: соблюдаются сроки реализации, температурный режим для хранения скопоряющихся продуктов.

Чем порадует покупателей магазин «Хоззайка» в недалеком будущем? Бесперебойным снабжением горожан свежими овощами и фруктами. Уже сейчас здесь можно купить помидоры, огурцы, сельдерей, морковь, киви, лимоны и многие другие «витамины».

В перспективе фирма планирует выезды на предприятия, в учреждения и организации, сервисное обслуживание по предварительным заказам (если, конечно, будут гарантированы поставки плодово-овощной продукции).

ПРОВЕРЯЙТЕ ДЕНЬГИ, НЕ ОТХОДЯ ОТ КАССЫ

Несколько дней назад продавец одного из индивидуальных частных предприятий обратила внимание на 50-тысячную денежную купюру, которую ей предъявили при расчете за товар мужчина и женщина, подъехавшие к киоску на иномарке.

Получив сдачу, покупатели, что называется, рванули с места в карьер. Однако, выехав за пределы Североморска им не удалось. Благодаря профессиональной памяти свидетеля, тоже покупателя, находившегося в тот момент у киоска и запомнившего номер машины, «фальшивомонетчики» были задержаны работниками милиции через 15 минут.

По факту возбуждено уголовное дело. Ведется следствие.

По словам задержанных, они трижды пытались сбыть фальшивую купюру в магазинах, но безуспешно. Продавцы определили ее подделку, но... не сообщали органам милиции.

Всего в городе выявлено три фальшивых банкноты достоинством 50 тысяч рублей.

ПРИШЛА БАБУСЯ В МАГАЗИН

Очередями в хлебных магазинах никого сегодня не удивишь. Чтобы купить хлеб посвежее и подешевле, надо порой промаяться почти час. Молодые и здоровые это выдерживают, а вот старикам не под силу. Все чаще выезжают бригады «скорой помощи» к «хвостам» хлебных очередей.

Совсем недавно пришлось оказывать медицинскую помощь покупательнице в хлебном магазине на улице Сафонова. Под молчание очереди фельдшер и медсестра повели старушку к машине. Что чувствовали те, кто не пропустил без очереди бледнеющую на глазах женщину? Очень горько, что вместе с другими ценностями, как вода сквозь песок, уходит от нас элементарное уважение к пожилым людям.

С. БАЛАШОВА.

Межгородская
общественно-
политическая
газета
СУББОТА

19

ФЕВРАЛЯ

1994 год

№ 20—21 (27—28)

Цена договорная

Событие недели

Долгое эхо последней войны

Событием нынешней недели можно без преувеличения назвать пятую годовщину завершения афганской кампании.

Российские солдаты. Воевавшие дети, невоевавших отцов...

Опаленные огнем Афганистана, они с честью выполнили воинский долг, познали цену геройства и труслисти, породившие на далёкой земле солдатским братством.

Историки и политики еще расскажут об этой войне, но сегодня очевидно одно: те, кто прошел дорогами Афганистана, в итоге приблизили крах тоталитарной системы, организовавшей эту чудовищную войну...

В Доме офицеров флота со-

стоялся вечер-встреча воинов-интернационалистов с представителями командования североморского гарнизона и общественности города «Их опалил огнем Афганистан».

Приветствие от имени военного совета Краснознаменного Северного флота прочитал собравшийся капитан 1 ранга А. Дьяконов.

Своими воспоминаниями об афганской войне поделились полковник юстиции Г. И. Чубышев, майор И. С. Стрельников, капитан-лейтенант С. А. Кургаков, майор К. Н. Визир, старший мичман И. В. Шкилев.

Минутой молчания почтили память погибших, в том числе и пятерых североморцев.

С. НИКОЛАЕВА.

О порядке размещения предвыборных материалов

В соответствии с пунктом 6 главы 5 Положения о выборах депутатов Мурманской областной Думы в 1994 году, местные средства массовой информации обязаны предоставить каждому кандидату в депутаты равные возможности для ведения агитации на своих страницах.

Издан приказ главного редактора городской газеты, которым определены порядок приема и размещения таких материалов, а также их объем.

Установлено, что все зарегистрированные кандидаты в депутаты смогут бесплатно опубликовать на страницах газеты «Североморские вести» по одному материалу размером до 200 строк, с изложением биографических данных и основных положений предвыборной программы, а также фотопортрет размером 5×7 квадратов.

Оригиналы должны представлять собой: а) необходимое количество страниц отредактированного, оснащенного заголовком, машинописного текста, заверенного кандидатом в депутаты или его доверенным лицом; б) фотоснимок размером не менее 13×18 см, пригодный для изготовления клише.

Предвыборные материалы зарегистрированных кандидатов в депутаты передаются в редакцию через ее секретариат и публикуются в авторском варианте (без правки) в течение 10 дней со дня поступления.

Публикация предвыборных материалов кандидатов в депутаты областной Думы прекращается в сроки, установленные Положением о выборах.

ПОЖАР ОТ «РАДУГИ»

В течение недели в городе Североморске и в поселке Росляково-1 произошло два пожара. В обоих случаях причиной возгорания послужили цветные телевизоры «Радуга».

К сожалению, имущество хозяев не было застраховано. Огонь уничтожил ценностей на общую сумму более двух миллионов рублей.

Хозяйка квартиры в Росляково-1 за день до пожара воспользовалась услугами телевизионного мастера. Однако, ни фамилию, ни фирму, предложившую ремонт, женщина назвать не могла.

А. СИБИКИН,
инспектор Госпожнадзора.

Пособия на детей

10.12.1993 г. Президент Российской Федерации подписал Указ № 2122 «О совершенствовании системы государственных социальных пособий и компенсационных выплат семьям, имеющим детей, и повышении их размеров».

В соответствии с этим Указом 21.12.93 г. Департамент проблем семьи, женщин и детей Министерства социальной защиты населения Российской Федерации дал разъяснение некоторых положений данного указа.

Согласно Указу Президента РФ от 10.12.93 г. № 2122 с 1.01.94 г. установлены следующие виды социальных пособий:

— ежемесячное пособие по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет в размере 100 процентов минимальной оплаты труда независимо от количества детей, за которыми осуществляется уход. Причем, эта норма распространяется на работающих матерей; матерей, обучающихся с отрывом от производства; а также проходящих военную службу по контракту, или лиц, фактически осуществляющих уход за ребенком (отец, бабушка, дед или другие родственники);

— в возрасте до 6 лет — в размере 70 процентов минимального размера оплаты труда единовременное ежемесячное пособие;

— в возрасте от 6 до 16 лет (обучающихся в общеобразовательных учреждениях — до окончания ими обучения) — в размере 60 процентов минимального размера оплаты труда.

Размер единого ежемесячного пособия на детей одиноких матерей; детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, либо в других случаях, предусмотренных законодательством РФ, когда взыскание алиментов невозможно; детей, военнослужащих, проходящих срочную службу по призыву, увеличивается на 50 процентов.

Единовременное ежемесячное пособие на детей назначается и выплачивается на каждого ребенка с месяца его рождения по месяцу исполнения ребенку 16 лет (обучающимся — до окончания ими обучения в общеобразовательных учреждениях).

Выплата единовременного пособия на детей производится:

— по месту основной работы (учебы) матери;

— если мать не работает и не учится — по месту основной работы (учебы) отца (либо лица, заменяющего родителей);

— в органах миграционной службы или исполнительной власти; на детей беженцев, вынужденных переселенцев и лиц, обратившихся в установленном порядке с ходатайством о признании их беженцами или вынужденными переселенцами.

В органах социальной защиты населения и социального обеспечения пособие выплачивается:

— детям не работающих (не учащихся) родителей, либо лица, заменяющих их;

— детям одиноких матерей;

— детям, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, либо в других случаях, предусмотренных законодательством, когда взыскание алиментов невозможно;

— детям граждан, признанным в установленном порядке безработными;

— а также детям инвалидам, получающим социальную пенсию;

— детям, потерявшим одного из родителей и получающим пенсию по случаю потери кормильца.

Размер этого пособия в нашей области с 01.01.94 г. составит:

— единовременное пособие на детей:

- до 6 лет — 14328 руб.,
- с 6 до 16 лет — 12281 руб. (обучающимся в общеобразовательных учреждениях — до окончания ими обучения).

В повышенном размере (на 50 проц.) одиноким матерям, на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов; на детей военнослужащих по призыву; на детей обучающихся в общеобразовательных учреждениях — до окончания обучения:

на детей до 6 лет — 21491 руб.,

от 6 до 16 лет — 18421 руб. В связи с этим указом с 10.01.94 г. временно приостановлена выплата всех ранее выплачиваемых пособий и компенсаций.

С 01.01.94 г. отдел социального обеспечения администрации г. Североморска прекратил выплату ежеквартальных и годовых компенсаций, а также выплату пособий по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет.

Пособие по уходу за ребенком до полутора лет, матеря которого не работает, будет выплачиваться по месту работы (учебы) или службы отца ребенка. Поэтому всем матерям, которые получали это пособие от органов социального обеспечения, необходимо обратиться за назначением такого пособия по месту работы (учебы) или службы отца ребенка.

Если и отец ребенка не работает — необходимо обратиться в органы социального обеспечения для переформирования документов на выплату данного пособия.

Одиночкам матерям, а также получателям социальных пенсий на детей-инвалидов, и пенсий по случаю потери кормильца — необходимо предоставить для выплаты пособия на детей в отдел социального обеспечения справку с места работы о том, что данное пособие им там не выплачивается, либо выплата данного пособия прекращена.

До настоящего времени задержка в выплате всех перечисленных пособий отделами социального обеспечения была обусловлена тем, что не было окончательно решен вопрос об их финансировании и вопрос о разработке программы, обеспечивающей выплату данных пособий.

В настоящий момент подготовлены все необходимые документы. Выплата всех пособий отделом социального обеспечения администрации г. Североморска будет произведена в новых размерах в конце февраля и в марте 1994 года с доплатой за прошлое время.

А тем, кому необходимо представить в горсобес дополнительные документы, — по мере их предоставления.

Учитывая, что более половины почтовых переводов на получение пособий в 1993 году были не получены и возвращены узлом связи в горсобес из-за отсутствия самих получателей, отдел социального обеспечения обращается с просьбой перевести выплату этого пособия на лицевой счет в отделение сбербанка.

Для этого необходимо представить в горсобес заявление о перечислении пособий с указанием номера сберегательной кассы и номера лицевого счета.

Е. ГУСАРЬ,
начальник отдела социального обеспечения администрации г. Североморска.

ЕСЛИ ВЫ ДУМАЕТЕ О БУДУЩЕМ...

Селенг. Что это такое?

«Русский Дом Селенга» занимает на отечественном рынке ценных бумаг позицию по сути альтернативную существующей банковской системе. Основное отличие между селенг-фирмой и банком заключается в том, что первая занимается простым привлечением средств, а не размещением финансов на условиях срочности, возвратности и платности.

Селенг — специфическая разновидность имущественного найма, при которой личныебережения вкладчика передаются в распоряжение селенг-фирмы. При этом вкладчик не теряет права владения, переданным предприятию имуществом (денегами), и оно возвращается владельцу по первому его требованию.

За пользование средствами вкладчика селенг-фирма выплачивает владельцу заранее оговоренные проценты (селенг-премию).

«РДС» — первая такого рода фирма в нашей стране. О ее деятельности в прошлом году известно, в основном, по нашумевшим газетным публикациям и судебным процессам. В настоящее время вопрос о законности, надежности и долговечности «Русского Дома...» можно считать снятым. Селенг-фирма уверенно защищалась от юридических и газетных нападок и продолжает наращивать темпы своего развития, открывая новые филиалы и представительства. Есть представительство «РДС» и в Североморске.

Если вы решили доверить свои сбережения «Русскому

Дому...», вам на выбор предлагаются два типа договоров: договор гражданско-правового и договор текущего селенга. Гражданский селенг — это вложение средств сроком на 3 года. При этом количество выплачиваемых дивидендов зависит пропорционально размеру вклада. Если на 500 рублей (минимальный вклад) вы получите 7 тыс. (взнос увеличивается в 14 раз), то 200 тыс. «вырастут» до 5 млн. 400 тыс. рублей (взнос увеличится в 27 раз).

Текущий селенг — это договор, согласно которому ваш вклад будет ежедневно возрастать на 3 рубля с каждой тысячи. Именно появление текущего селенга заставило в недавнем прошлом многие коммерческие банки пересмотреть свою финансовую политику и поднять процентные ставки по срочным депозитам и другим видам вкладов. Сейчас дивиденды, выплачиваемые «РДС», уступают банковским, но нетрудно предположить, что в ближайшее время произойдет индексация.

Тем не менее и сегодня в заключении договора текущего селенга есть свои преиму-

щества. Он особенно удобен для тех людей, которые не тратят всю свою получку в первый же день. Им имеет смысл вложить деньги в «РДС» с тем, чтобы через неделю, другую забрать вместе с при- читающимися процентами.

Сумма, выигранная таким образом, вряд ли будет большой, но не окажется лишней.

Дорогого стоит доброжелательность и понимание, свойственные работникам «РДС». Основным законом для них является правило: п. 1. Клиент всегда прав; п. 2. Если клиент не прав см. п. 1. В филиалах «РДС» не встретишь длинных очередей и невоспитанных касиров. Здесь работают люди прекрасно понимающие, что не мы зависим от них, а они — от нас.

В заключение: с недавнего времени в нашу жизнь вошли много новых понятий: селенг, лизинг, факторинг и т. д. Надо понимать их смысл, ибо он олицетворяет собой институты, привнесенные в нашу жизнь реалиями рынка. Деятельность многих из вновь образованных фирм как раз и направлена на то, чтобы действительно решить наши проблемы, помочь нам поднять уровень своего благосостояния.

Если вы действительно думаете о своем будущем, вы не разминетесь с «Русским Домом Селенга».

Д. ПЕТУХОВ.

ПОЧТА

АДМИНИСТРАЦИИ

Проблем в сегодняшней жизни более чем достаточно, и нередко для их разрешения требуется участие местных органов власти.

В администрации Североморска с письмами горожан работают все отделы, но поступают они — в отдел управления делами, который контролирует прохождение письменных обращений граждан.

В 1993 году администрация города получила 266 писем. Это на 31 меньше, чем в 1992-м.

Наибольшее число обращений (30,9 процента) посвящено жилищным вопросам, работе жилищно-коммунального комплекса (19 процентов почты). Различные аспекты социальной поддержки затрагиваются в 6 процентах обращений. 8,5 процента почты так или иначе были связаны с пенсионным обеспечением.

Более интересных цифр. По сравнению с 1992 годом, почти вдвое (с 4,7 процента до 2,4 процента) сократилось число претензий к работе городского транспорта. Меньше поступило жалоб на торговую бытовую обслуживание (7,6 процентов и 3 процента, соответственно).

77 процентов писем, адресованных администрации, состояли из индивидуальных обращений.

Сократилось в минувшем году и количество жалоб от ветеранов, в том числе — участников Великой Отечественной войны.

Приглашаем на выставку

• Антиреклама

И вся любовь...

Бывший кулинарный магазин ресторана «Океан» супермаркетом не назовешь. Но на отсутствие популярности у жителей города работникам торговой точки жаловаться грех.

Вот и Павел Евгеньевич Г. с недавних пор стал постоянным покупателем этого магазина. От дома недалеко, и, как он сам сказал, «уж больно прощаются любезные. Пообщайтесь, и душой отдохнёте».

И вот конфуз. Приобрел на днях Павел Евгеньевич в по-любившемся ему магазине шестьсот граммов конфет «Школьных». Обслужили горожанина быстро, вежливо. Принес покупатель пакет домой, а в нем совсем даже незнако-

мые конфеты. «Школьные» имеют обертку со стилизованным изображением карандаша, а эти — в голубой, с красной каемочкой.

Развернул: батончики — не то остатки шоколадной глазури, не то перезревшая плесень. Сквозь белый налет и не разглядываешь. И фабрика незнакомая: какое-то АО «Красная заря» из Иваново. Попробовал Павел Евгеньевич есть конфеты, с трудом раскусил.

Мы уполномочены сообщить продавцам магазина, что житель Североморска гражданин Г. вас больше не любит.

Сами виноваты.

Е. ИВАНОВ.



— Хозяин тайги приходил, шибко много реформы проводил, однако...

Рис. В. Шилова.

264. Детская художественная школа приглашает на открытие выставки детского изобразительного искусства учащихся Детской художественной школы г. Североморска и Детской школы искусств п. Росляково «Как прекрасен этот мир», которое состоится 20 февраля в 12 часов по адресу: ул. Гвардейская, д. 52-а [в помещении ДХШ]. Ждем гостей!

Командировка в «трудное детство»

Пусть рвутся связи, меркнет свет,
Но подрастают в семьях дети.
Есть в мире Бог, иль Бога нет,
А им придется жить на свете...
Наум КОРЖАВИН.

«У наших детей все впереди!» — как утешает наше сознание эта мимолетная отсрочка! Дети — наше будущее! — будто в колокол много лет трезвонили мы, демонстрируя свое легкомыслие и начисто игнорируя то обстоятельство, что де-

ти-то наши прежде всего — наше настое-щее.

Откуда берется поражающий перепад между естественной участливостью родителей к маленькому своему ребенку и неестественной безучастностью к ребенку подросшему — отроку?

Нельзя утверждать, что это норма, что она распространяется на всех как некая самодовлеющая и обязательная сила. Нет. Но многие проблемы подростков носят

сегодня черты общественных проблем — и среди них едва ли не в полном объеме такая болезненная, как подростковая пре-ступность, начинается с совсем, казалось бы, безобидного положения, при котором подросток 13—15 лет вдруг, и порой для себя неожиданно получает са-мостоятельность, явно опережающую его нравственное развитие.

В очерках, которые вы прочтете, опу-щены фамилии подростков. Сами же ис-тории — сугубо документальны.

...За стеною звучал «Менуэт» Моцарта. Легкие чистые звуки, словно капель через ледяную толщу, пробивались сквозь бетонные перекрытия, успокаивали, обещали что-то светлое, хорошее и уносилось прочь, заставляя снова и снова вспу-шиваться в тишину, ожидая их повторения...

...Людмила вспоминает себя первоклассницей с огромным букетом цветов и с нотной папкой. Когда-то она тоже играла «Менуэт», «Сурок», «Светит месяц». Преподаватель музыки и сольфеджио гордилась ею: абсолютный слух, виртуозная техника исполнения, способности в сочинению собственной музыки...

...«Менуэт» звучал снова и снова, и так не хотелось от-крывать глаза, вставать, уби-рат загаженную комнату.

В последнее время днем ей было плохо, неуютно даже среди своих, хандра проходи-ла только к вечеру...

На лестничной площадке по-слышались чьи-то возбужден-ные голоса, затем резкий зво-нок.

Людмила встрепенулась на неубранной постели. Из сосед-ней комнаты выскоцила Катя, из кухни — Лиза с Генкой.

— Тебе же сказали вчера убраться! — рявкнула на не-го Людмила.

— Я в увольнении на сутки, мне в Мурманск надо только вчера, — залепетал Генка.

Звонок повторился, потом в дверь застучали сразу несколь-ко кулаков.

— Откройте дверь! — Люд-мила узнала голос участково-го.

— Сейчас тебя уволят, коз-ел! — бросила Людмила Ген-ке, направляясь к двери.

— Людочка, не открывай, — взмолилась Лиза. — Я ведь сказала, что уже уехала!

— Приехала снова! — ог-рызнулась Людмила, открывая дверь.

— Вот, посмотрите, что здесь делается, — обратилась к участковому инспектору соседка. — Только под утро угомони-лись! И дрались, и кричали, и пели! Невозможно жить! Му-жики сюда, как в мавзолей ходят, а управы на этот бордель никому не найти!

Инспектор вместе с соседя-ми прошел в квартиру. Лиза, Генка и Катя сидели на кухне и дружно курили.

Осматривая комнаты, инспек-тор попросил соседей выйти и зашел на кухню. Людмила с небрежным видом встала у не-го за спиной.

— Телефон работает? — по-интересовался инспектор у троицы.

— Разбили вчера аппарат не-чайно, — ответила из-за его спины Людмила.

— Ты почему не на работе? — обернулся к ней милиционер.

— Болею я!

— Чем?

Троица заржала.

— Она здоровая! Не верьте ей!

Людмила молча глядела на инспектора. Они были знакомы уже несколько лет, с тех самых пор, когда Людмила на-чала убегать из дома от матери и отчима, а милиционер вместе с коллегами вынужден был разыскивать беглянку.

Первый раз убежала в тот день, точнее вечер, когда от-чим первый раз остался у них

1. „ДЕВОЧКИ НА ВЕЧЕР“



ночевать «на законных основаниях». Как она упрашивала матерей не сходить с ними! Обе-щала хорошо учиться, не гру-бить, не дружить с «неко-торой девочкой» Маринкой.

Представить себе не могла, что этот грубый, какой-то ко-лючий, неразговорчивый чело-век навсегда поселился с ни-ми. Что нашла в нем мать? Хорошую зарплату? Отсутствие алиментов?

С Людмилой разговор у не-го был короткий. Увидев «двойку» в дневнике, он мол-ча толкнул ее на диван, и, придя в коленом спину, стал расстегивать ремень...

Бил сильно, медленно, слов-но со вкусом.

Людмила закрылась в своей комнате и до самой ночи не выходила, а выйдя, услышала, как он, сидя на кухне, сказал матери:

— Я из нее сделаю челове-ка!

— Зачем ты ее... ремнем? — робко возражала мать. — Ей ведь уже тринадцать лет, де-вушка уже...

— Девушка? Сопля еще бо-лотная!..

...«Сделать человека» у от-чима не получалось, а когда у них с матерью родился Саша, Людмила словно забыла,

Кое-как окончила девять классов, она устроилась рабо-тать посудомойкой в кафе и приходила домой не чаще раз в неделю, чтобы переодеться и прихватить с собой что-нибудь из собственных вещей на продажу. «Красивая жизнь» требовала денег.

Компания у них сложилась быстро. Верховодила Маринка, которая всегда знала, у кого из мужиков есть «хата», кто

сколько сможет заплатить и будут ли от «свадьбы после ужина» неприятности в смы-ле здоровья.

На половье контакты с муж-чинами Людмила пошла легко, вернее они ее легко «приняли» и даже отдавали ей пред-почтение среди других, выде-ляя броскую внешность, кра-сивое тело и богатую фанта-зию в любовных утехах.

Гром грянул, как и полага-ется, среди ясного неба. Ма-ринка заболела, и то ли по беспечности, то ли с умыслом, нескольких успела «наградить».

В милиции не церемонились, отправили в решетчатой «бу-ханке» на целых три года. Люд-мила даже не успела с ней попрощаться.

На следующий день ее из-били. Кто именно, она не видела: на голову набросили одеяло. Били несколько челове-к, то по одному, то все вме-сте. Сначала она пыталась за-щищаться, но от удара по го-лове обмякла, а потом поте-ряла сознание.

Пришла в себя в незнакомой квартире. Увидела вокруг зна-комые лица: Андрей, «Зюга», Мишка... Больше всех обрадо-валась ее «воскрешению» Ли-за.

— Ну ты скажи, гады какие! — возмущалась она. — И Ма-ринка тоже дрянь! Это из-за нее нас покалечили. Мне тоже досталось, вот смотри! — Ли-за расплакала халатик, показа-ла липовые синяки.

— Ладно, девочки, не хны-те! — сказал Андрей. — Те-перь все будет по-новому, «Хату» эту отдаем вам. Рабо-таете честно, заработок мы обеспечим, а половину мне. Больше вас не тронут...

...Через неделю, вернувшись домой, Людмила увидела, что в дверь врезан новый замок.

— Добегалась? — спросила у нее соседка. — А твои уехали в Рязань или в Смоленск куда-то. Мать тебя искала, звонила куда-то, да где ж тебя найдешь? Пропаща!

...Квартиру к вечеру ос-вободить и больше в ней не появляться. Ясно? — инспек-тор смотрел только на Людми-лу. Та кивнула головой в от-вет.

— Хозяину (инспектор на-звал фамилию прописанного человека) скажи, чтобы жил здесь тиши мыши, иначе опять отправится туда, откуда вер-нулся.

По спине у Людмилы проб-жал леденящий холодок. «Хо-зяин» разберется с ней по всем статьям: много раз пред-упреждал, чтобы не орали по ночам. Да разве молча «ве-селяться» можно? Выпили, му-зыку включили, опять выпили...

Инспектор вышел на пло-щадку к ожидающим его со-седям, и те опять загомони-ли на разные голоса, чему-то возмущаясь и кому-то угрожая.

Отправив Генку, Людмила, Лиза и Катя уселись за кухон-ный стол, заваленный грязной посудой и окурками.

— Надо «хату» искать, — сказала Лиза.

— Вам-то что искать, — раз-зглядилась Людмила. — Жи-вите дома!

— Нажились уже — ответи-ли подруги в один голос. Мож-ет еще скажешь, в школу пойти?

Людмила засмеялась:

— А что? В школе тоже му-жички есть, хилье, правда, и бедные!

К вечеру проблема была ре-шена. «Хата» нашлась в Мур-манске, но там девочки «ра-ботали» недолго; «выкурила» все та же милиция. Перебра-лись в Росту, потом опять в Североморск. Клиентов хватало. Серый тягучий день неза-метно переходил в вечер, ког-да наступало «их» время, мож-но было пить, веселиться, не думать ни о чем.

В городе появились кварти-ры, обитатели которых плати-ли щедро, кормили вкусно, правда, надо было сторожить и сбывать их товары, сидеть у телефона, записывать, что зви-нил и что сказал. Попадались среди «гостей» и солдаты, и матросы, и приезжие торго-вцы. «Девочки на вечер» были в хорошей цене.

Жизнь Людмилы изменилась неожиданно. Лиза уехала с родителями в Подмосковье, а Катя... оказалась на скамье подсудимых за соучастие в кражах. Как когда-то Марин-ка, она отправилась «по эта-пу».

Людмила осталась одна. Но-вых подруг найти ей в Северо-морске оказалось трудно, и она перебралась в Мурманск. Там ее постоянными «клиен-тами» бывали в основном мо-рики.

После очередной пирамиды она поняла, что заболела. По-пыталась лечиться сама — ниче-го не вышло. Венерическая болезнь надолго уложила ее в больничную койку, в самым частым посетителем стал сле-дователь. Следствие еще не закончено. Что ждет Людмилу впереди, догадаться не трудно.

С. БАЛАШОВА.
Фото Л. Федосеева.



О ЧЕМ ПИШУТ
МУРМАНСКИЕ ГАЗЕТЫ

Топливо-то того

Когда жители области мают-ся от холода из-за нехватки топлива для ТЭЦ, некоторые хитрые гражданине делают инди-видуальные запасы сего про-дукта. Так, из неохраняемой емкости дизельной электро-станции в Апатитах неизвест-ные лица откачали 5 тонн диз-топлива, а в Ревде со строй-площадки АО «Севремет» они смогли утащить аж 17 тонн дизтоплива. А еще говорят, что в области перебои с го-рючим.

«Полярная правда».

Была норка.
Да вся вышла

В прошлом году зверосовхоз «Кольский» продал населению 36 тысяч 800 штук шкурок пес-ца, 1500 шкурок лисы и 8200 — норки. Из-за отсутствия кор-мов все поголовье норки бы-ло уничтожено. Теперь руко-водство совхоза сумело ре-шить вопрос с поставками кор-мов, и ведутся переговоры о закупке зверьков для нового поголовья.

Уезжают, бросают детей

В Апатитах участились слу-чаи, когда люди, уезжают из города, бросают на произвел судьбы своих детей. Таким вот образом только за прошлый год 69 ребят остались без род-ителей. Тридцать мальчиков и девочек обрели в минувшем году новых родителей, а шес-теро тяжелобольных детей уехали на постоянное место жительства в США.

«Мурманский вестник».

Рыба — российская, соль — норвежская

Результатом двухлетних пе-реговоров между АО «Севры-ба» и норвежской корпораци-ей «Рибер» стало создание в Мурманске АОЗТ «Рунасо а/с» — фирмы, призванной обеспе-чить северян.. солью. Неделю назад в Мурманск уже достав-лены 800 тонн продукции. Соль отвечает самым высоким ми-ровым требованиям и предна-значена специально для рыбной промышленности, так как позволяет не только несомнен-но улучшить качество, но и значительно сократить количе-ство соли на единицу готовой рыбопродукции.

Без вины виноватые

Двое прохожих, оказавших-ся поздним вечером на ули-це, стали жертвами очередной разборки преступных группи-ровок.

Автомобиль иностранной марки, обогнав «Жигули», пе-рекрыл им дорогу. Вышедшие двое неизвестных открыли огонь из пистолетов по оста-новившимся «Жигулям». Когда из расстрелянных «Жигулей» выпали на асфальт трое раненых, они были зверски доби-ты выстрелами в упор.

Двое прохожих, случайно пострадавших от пуль в этой кровавой перестрелке, в тяже-лом состоянии были доставле-ны в больницу.

«Рыбный Мурман».

Вместо цифры —

литера

На Мурманский почтamt для продажи населению города поступили новые почтовые карточки и конверты с марка-ми, номинал которых обозна-чен не цифрами, а латински-ми буквами. Теперь литер «А» заменит цифровое значение тарифа на пересылку просто-го письма весом до 20 г в пределах России. Литером «В» будет обозначаться номинал марки, предназначенный

Реклама ★ Объявления ★ Реклама



**«ЮНИ. КО»—
ДЛЯ ВАС**

294. Совместная фирма предлагает:
запасные части к иномаркам
по ценам финских магазинов.
Срок поставки 1—2 недели.
Создаем банк данных по запчастям б/у
для их дальнейшей покупки.
ТЕЛЕФОН В СЕВЕРОМОРСКЕ 7-67-19.

РАБОТАЕТ «КСЕРОКС-СЕРВИС»

354. ИЧП «КСЕРОКС-СЕРВИС»
ПРЕДЛАГАЕТ:

КОМПЬЮТЕРЫ

386SX/33Мгц/RAM 1 Мб/HD 40 Мб/SUGA — 998 дол.
386SX/33Мгц/RAM 1 Мб/HD 210 Мб/SUGA — 1098 дол.
386SX/33Мгц/RAM 2 Мб/HD 210 Мб/SUGA — 1152 дол.
386DX/40Мгц/RAM 4 Мб/HD 210 Мб/SUGA — 1450 дол.

ПРИНТЕРЫ

PANASONIC KX-2180 (цветной) — 398 дол.

КСЕРОКСЫ

CANON FC-330 — 1290 дол.
CANON NP-1550 — 2600 дол.

ОПЛАТА В РУБЛЯХ ПО КУРСУ СЗКБ В
ДЕНЬ ОПЛАТЫ СЧЕТА.

Телефон 7-54-15.

Оформление подарочных наборов

376. Уважаемые покупатели!

Правление Североморского рыбоопа принимает заявки на оформление подарочных наборов к 23 февраля и 8 марта.

Оплата по наличному и безналичному расчету. Наши телефоны: 2-10-37 и 2-39-59.

Также Североморский рыбооп продолжает прием в пайщики население города. Пайщики, внесшие 50 тысяч рублей обслуживаются на льготных условиях промышленными и продовольственными товарами.

Наш адрес: ул. Флотских Строителей, 1. Приглашаем посетить наш магазин.

«КОММЕРСАНТ» ЖДЕТ ВАС

331. Уважаемые покупатели!

Изменился режим работы магазина «Коммерсант», расположенного на улице Головко (вблизи городского стадиона).

В пятницу, субботу и воскресенье мы работаем с 9.00 до 23.00. В остальные дни недели — с 9.00 до 20.00. Перерыв на обед с 14.00 до 15.00.

Всегда рады вас обслужить!

СООБЩАЕТ УЗЕЛ СВЯЗИ

332. Североморский узел почтовой связи сообщает, что до 1 марта 1994 года во всех отделениях связи подписчикам «Российской газеты» возвращаются деньги за невышедшие номера в ноябре, декабре месяце 1993 года по предъявлению абонемента.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Вниманию руководителей

265. Если вы цените время, высокое качество и надежность, АО «Северный берег» окажет вам полный комплекс услуг:

- поставка ПЭВМ и комплектующих, средств оргтехники;
- техническое обслуживание и ремонт ПЭВМ;

- установка локальных сетей;
- обучение работе с ПЭВМ;
- поставка программ автоматизации бухучета с настройкой к требованиям «ЗАКАЗЧИКА».

Контактный телефон 3-11-34.



ПОСТОЯННО ОПТОМ И В РОЗНИЦУ РАГУ ИЗ ОЛЕНИНЫ

Фирма «Холод-Сервис» предлагает РАГУ из ОЛЕНИНЫ. Диетическое, экологически чистое мясо оленя в Скандинавии стоит дороже говядины и свинины, а у нас пока дешевле.

Из мяса оленя можно готовить множество блюд: от супов и борщей до шашлыков, жарится мясо очень быстро 35—40 минут, после этого в мякоть ароматное мясо добавляются специи по вкусу (лук, перец, томатный соус и др.). Це-

на пакета весом 1 кг — 1900 руб. Для оптовых покупателей — СКИДКА.

ПОПРОБУЙТЕ И,
МЫ УВЕРЕНЫ,
ВАМ ПОНРАВИТСЯ!!!

Наш адрес: г. Североморск-1 (Авиагородок), ул. Авиаторов, д. 1, м-н «УНИВЕРСАЛЬНЫЙ». Мы работаем с 10.00 до 20.00, без перерыва и выходных дней.

Телефон для справок 3-27-20.

Фирма «ЮНОНА» ждет вас

260. Фирма «Юнона» реализует со склада в Североморске импортную парфюмерию и косметику в широком ассортименте. Оптовым покупателям предоставляется скидка.

Обращаться ежедневно с 14 до 17 часов по телефону 7-88-06.

МП «УСЛУГА» ПРЕДЛАГАЕТ

РАБОТА ПО ИНДИВИДУАЛЬНЫМ ЗАКАЗАМ

344. На приемном пункте г. Североморска принимаются заявки на индивидуальный пошив обуви из натуральной кожи, обувь в ремонт всех видов, заявки на изготовление предметов кухонной мебели; ковры и одежда — в химчистку и крашение.

Адрес приемного пункта: ул. Пионерская, 28.
Телефон 2-05-57.

ПОСЕТИТЕ НАШЕ АТЕЛЬЕ!

Дорогие женщины!

В канун 8 Марта приглашаем посетить ателье на ул. Комсомольской, 4. Здесь имеется богатый выбор трикотажных тканей по ценам ниже магазинных. Обратившись к нам заранее, вы получите возможность сделать отличный подарок к празднику. Ателье принимает заказы также и на дому, по телефону: 2-03-20.

СОКРАЩЕННЫЕ СРОКИ ИЗГОТОВЛЕНИЯ

В Доме быта п. Росляково-1 принимаются ковры и одежда в химчистку и крашение, белье — в стирку. В ателье имеется широкий выбор тканей для пошива нарядной и повседневной женской одежды. Имеется ткань для пошива пальто. Принимаются в пошив и ремонт головные уборы и воротники.

Сроки изготовления сокращены.

ВАКАНТНЫЕ РАБОЧИЕ МЕСТА

Требуются на работу: квалифицированный водитель, квалифицированный бухгалтер, парикмахер женского зала, маникюрщица-шапочница, скорняк.

Справки по телефонам: 7-67-27, 7-79-82.

Объявления ★ Реклама ★ Объявления

Вниманию рекламодателей!

Редакция предлагает рекламодателям срочно рассчитаться за опубликованные объявления и рекламу.

От организаций-задолжников впредь объявления приниматься не будут.

Сбербанк извещает

375. Североморское отделение Сбербанка 7731 доводит до сведения населения о регистрации четвертой эмиссии акций данного банка. На протяжении четырех эмиссий дивиденды по ценным бумагам Сбербанка увеличились в 15 раз и продолжают расти. Учитывая лидирующее положение и финансовые возможности Сбербанка, размер дивидендов будет значительно увеличен по итогам финансового года.

Номинал акций:

простой — 70 тыс. руб.;

привилегированный — 1100 рублей.

Подписаться на акции вы сможете в ближайшем учреждении Сбербанка!

Мы ждем вас!

ХХХ

Североморское отделение Сбербанка 7731 продает иностранную валюту с оформлением разрешения на вывоз за границу. Валюту можно приобрести в филиалах Сбербанка по адресам: ул. Морская, 10; ул. Северная Застава, 16; ул. Инженерная, 6. Справки по телефону 7-79-14.

«ДЕВЯТКА-СЕРВИС» ПРИГЛАШАЕТ

396. В бар «ГЕНЕРАЛ» на дегустацию крема-лиkerов: «Шоколад», «Виноград», «Персик», «Ананас», «Киви», «Малина». У нас большой выбор фруктовых ликеров, вин, напитков!

Только у нас вы сможете отпраздновать самую веселую свадьбу или любое другое торжество, пригласить друзей на богатый и вкусный стол, а заодно и сбречь свои средства!

Единственный в городе банкетный зал ресторана «Тихая гавань» ждет вас!

Владельцы баров, кафе, магазинов, руководители организаций! Мы предлагаем более 30 видов кондитерских изделий и выпечки собственного производства!

Ваша торговля будет иметь неизменный успех!

Предприятие приглашает на работу опытного главного бухгалтера.

Возьмем в аренду а/машину каблучок, пикап, фургон и/м. ВСЕ СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ 2-03-57.

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

345. Конторе хозяйственно-эксплуатационного обслуживания Североморского городского отдела образования на постоянную работу требуются: сантехники, ночные сторожа-мужчины, штукатуры-маляры.

Наш адрес: ул. Адмирала Сизова, 6, тел. 7-67-50.

374. Организации требуются на работу водители на машину ГАЗ-3307.

Обращаться по телефону: 2-26-84.

НОВОЕ В АВТОБУСНЫХ ПЕРЕВОЗКАХ

Североморское АТП сообщает, что в связи с ограниченным временем затрат на городских и пригородных перевозках в I квартале с 21 февраля 1994 года движение автобусов в черте г. Североморска будет осуществляться по следующим маршрутам:

№ 1, 2, 6 — с 6.00 до 9.00 и с 16.00 до 19.00.

№ 3 — с 6.00 до 20.00.

№ 7 [Комсомольская — Морвокзал] — с 8.00 до 20.00.

Маршруты № 4, 5 — отменяются.

На пригородных маршрутах движение автобусов будет осуществляться:

маршруты № 101, 105 и «Экспресс» — с 6.00 до 9.00 и с 14.00 до 19.00 [по действующим та-

риям и расписанию], в остальное время — по коммерческим ценам;

маршруты № 102, 112 — по существующему расписанию [только по коммерческим ценам].

КОММЕРЧЕСКИЕ ЦЕНЫ:

Североморск — Североморск.3 — 1600 руб., Североморск — с/х «Североморец» — 820 руб., Североморск — Сафоново.1 — 700 руб., Североморск — Мурманск — 1640 руб.

«Экспресс» Североморск — Мурманск: жесткий — 2000 руб., мягкий — 2400 руб.

Дополнительную информацию можно получить по тел.: 7-78-43 и 2-15-44.

Администрация АТП.

Продам

371. Новые: в/м «SONY-X55», видеоплейеры «ORION» и «AKAI».

Тел. 7-16-54.

372. Диван, б/у, в отличном состоянии за 250 т. р.

Тел. 2-35-61.

373. Импортное свадебное платье, деловой костюм.

Тел. 3-22-64.

374. 3-комн. кв. в благ. доме в г. Сосенский, Калужской обл., Козельского района.

Телефон в Североморске: 7-49-78, после 19 час., в будни,

273. Новые: в/м «SONY-X55», видеоплейеры «ORION» и «AKAI».

Тел. 7-16-54.

209. Щенков афганской борзы, с отл. родословной, разного окраса.

Обр.: ул. Корабельная, 2, кв. 176, тел. 7-03-98.

347. Срочно два мягких кресла, новые. Обращаться в любое время по адресу: ул. Сгибнева, 6, кв. 2.

349. Кухонный гарнитур, б/у.

Тел. 7-71-09.

351. Телевизор «Весна» Ц-276 с декодером. 1990 г. в., за 250 т. р.

Тел. 2-35-61.

364. Бетонный гараж, 3-комн. приват, квартира с тел., лоджия, балкон застекл.

Тел. 2-55-01, после 18 час.

363. 2-комн. кв. и гараж. Тел.: 2-55-42 и 3-18-75.

340. Однокомн. приват. кв. Ф. Строителей, 6, 9 эт., 18 кв. м, балкон.

Тел. в Мурманске: 31-20-36.

346. Новый удлиненный полушубок из черного козлика, р. 46—48.

Обр. ул. Корабельная, 22—88.

288. Шубу из енота, пр-во Греция, разм. 48—54, рост 2—3.

Тел. 7-29-07.

361. Щенков боксера с отл. родословной.

Тел. 7-09-85.

379. Однокомн. приват. кв., 18 кв. м.

Тел. 2-29-51.

380. Немецкую красивую модную шубку, р. 46, куртку импортную, бархатную, р. 46.

Тел. 7-01-26.

381. Шубу из степной лисы, р. 48.

Обр. ул. Корабельная, 4, кв.

55, после 18 час.

383. 3-комн. приват. кв., с тел., холодильник.

Тел. 2-30-32.

389. А/м ГАЗ-31029 — 13,5 млн., новый.

Тел. посредника: 2-25-58, с 18 до 24 час.

311. Две полутороспальные кровати, б/у, недорого.

Тел. 2-51-26, вечером.

398. Гараж (мыс Алыш).

Ул. Сгибнева, 10—29.

401. Гараж в Авиагородке, новый спальный гарнитур.

Тел. 7-65-17.

393. А/м ВАЗ-21011 на з/час.

Тел. 7-16-37, с 19 до 20 час.

Поздравляем!

ИВАНЕНКО АЛЕКСАНДРА СТЕПАНОВИЧА И СУКАРЕВУ ЕКАТЕРИНУ ВАСИЛЬЕВНУ с днем рождения.
В семейной жизни вам желаем счастья.
Пусть ваши дети крепко любят вас.
Пусть стороной вас обойдут несчастья.
И солнечным пусть будет каждый час.

Коллектив части пожарной охраны № 14 г. Североморска.

ХХХ

Дорогого мужа и папочки ЯРОШ ВИКТОРА СЕМЕНОВИЧА подравляем с 40-летием.

Пусть годы летят,
Ты не будь им подвластен,
Пусть в сердце добро не исчезнет вовек,

Здоровья тебе и огромного счастья,
Наш самый любимый, родной человек.

Жена и дети.

Куплю

370. Однокомн. кв.

Тел. 2-50-85.

369. Одно—2-комн. кв. на ваших условиях.

Тел. 2-26-57.

362. ВАЗ до 10 лет за 1500 долл., можно не на ходу.

Тел. 9-24-01.

399. Однокомн. или 2-комн. кв. в любом районе.

Тел. 3-17-78.

Меняю

366. 2-комн. кв. на 3-комн. с доплатой.

Тел. 7-51-39.

367. Однокомн. приват. кв. на однокомн. не приват. или 3-комн. с доплатой.

Тел. 7-89-10.

368. Однокомн. кв. в п. Сафоново на однокомн. в г. Североморске.

Тел. 2-35-86.

348. Однокомн. приват. кв. на 2—3-комн., приват. кв., с доплатой.

Тел. 7-53-85.

392. 2-комн. кв., 28 кв. м, в г. Мариуполе на 2-комн. кв. в г. Мурманске, возможны варианты +/машина.

Тел. 7-08-69.

391. Однокомн. приват. кв., 3-й этаж, ул. Падорина, 33, на однокомн. неприват. Любой район. Звонить 7-73-28 или Сизова, 8, кв. 24.

390. 2-комн. приват. кв. в Североморске на кв. в городах Украины.

Тел. 2-11-16 в Североморске, после 19 час.

388. 2-комн. кв., 28 кв. м, 5-й эт., тел., разд. на ул. Сгибнева, на две однокомн. кв., до платы 2000 долл.

Обр. ул. Колышкина, 7, кв. 81, после 20 час.

405. Срочно 2-комн. с тел. на однокомн. Можно без тел. с доплатой.

Тел. 2-30-45.

411. 2-комн. приват. кв. на однокомн. с доплатой 2000 долл. на ул. Гаджиева.

Тел. 7-85-93.

Разное

355. Организация принимает заявки на поставку холодильных шкаф

Все началось в детстве. С окружающей природы девственной, ибо дом родительский стоял на берегу красивого озера и вблизи просторных уголей заповедника Шиповского. Лес стал для Вячеслава Гладышева едва ли не вторым домом. И до сих пор, приезжая на побывку в этот уголок земли самарской, «отметившись» у родителей, спешит он в родную стихию.

Светло струится сквозь лесные щели речка Кинель. Рыбалкой и охотой Вячеслав тоже увлекался когда-то. Но с возрастом азарт добывчика начал в нем затихать. В природе он находил уже другие радости и открытия, ранее поставленные. Взять то же дерево. Сад вокруг дома в цветении весенним изумителен. А какой нежный аромат истоцает липа! Свой запах имеет каждая дрессовая порода. Различать их стал с детства, когда пилили или кололи дрова. А зимой: внесешь охапку дров, отойдет в тепле она, и такое благоухание подарит, будто лесом невидимым дом наполнится. И лето вспомнится. В малой капельке смолки на пластишине еловой или сосновой солнышко привидится. И согреет душу, хотя синие в наступающей ночи стекла оконные морозной бахромой снаружи схвачены...

Постоянное присутствие леса ощущалось и в мастерской отца. Не только от его живописных пейзажей на стенах, здесь же он и художественно-столярным делом занимался: рельефные орнаменты для мебели из дерева, резал, на станке круглые заготовки вытачивал. А сыновья во главе со старшим, Славком, охотно крутили ручной привод, с любопытством наблюдав, как одно прикосновение рез-

ца придавало красивую конфигурацию, непохожую на прежнюю. Фантазия отца казалась неистощимой, при этом творил он и без предварительного рисунка, импровизировал по ходу дела. Но получались из чурбашки чудеса! Почему и как, Вячеслав осознал много лет спустя, когда сам уже всерьез занимался деревообработкой. Сама фактура материала, выявляющийся в глубине его узор волокон подсказывают мастеру верный сле-

воспитанникам проявить свою творческую фантазию. На выставках лучшие из учеников мастера своими работами удивляли даже людей, искушенных в искусстве художественной резьбы по дереву. Не случайно Вячеслав Александрович как педагог в прошлом году решением областной квалификационной комиссии в системе Министерства образования была присвоена первая категория.

Обучая школьников, Глады-

шень да сверху еще ветками, с них же срубленными, прикрывали... В общем журнальный вариант в точности повторял рассказ Славкиного деда.

От отца Вячеслав унаследовал неистощимость творческой мысли. Одна из традиционных поделок резчиков по дереву — разделочная (кухонная) доска под его руками обрела новизну, начиная с внешнего контура. Видится в нем то силуэт избы, то женского кошника, то храма, то головы

шой уклон. Примечателен в этом смысле кухонный блок из четырех разделочных досочек — как бы светлое оконце с разными ставенками. Вынут досочки, и державшая их основа смотрится теперь раскрытым оконцем. От подвесочных штырей Гладышев в общем-то не отказывается, в этом случае смелые элементы композиции делаются в разных вариантах.

Естественную красоту фактуры дерева мастер выявляет, усиливает, обогащает, придавая нужный в каждом отдельном случае тон, оттенок материала, применяя различные спецпропитки, нередко известные лишь ему.

Очень тщательно обрабатывает поверхность. Использует термические и другие воздействия, добиваясь с простой породой схожести с благородной древесиной. Или даже...

А в итоге мастер признается: «Моему сердцу все-таки милее натуральное дерево. Надо только очень потрудиться над окончательной обработкой вещи, которая выходит из-под резца. И чтобы она душу свою имела. И пахла все-таки лесом!»

Двадцать лет В. А. Гладышев передает свое мастерство школьникам. А теперь параллельно с основной работой — еще и на курсах «Резьба по дереву» при городском Доме культуры прикладного творчества и народных ремесел. Талант Вячеслава Александровича признают и наши скандинавские соседи. Ибо его творчество пахнет не только лесом, но и Русью!

В. СМИРНОВ,
директор городского
Дома культуры
прикладного творчества
и народных ремесел.

ЖИВЕТ В ГОРОДЕ МАСТЕР

дующий ход в действиях. Такой прием он и сейчас считает важным в творчестве — «идти за деревом», тогда красоту его можно выявить максимально.

После школы над выбором вуза Вячеслав долго не размышлял: любовь к природе подсказала и учебное заведение — сельскохозяйственный институт в Самаре (тогда Куйбышев). После окончания института проходил службу на Северном флоте. Срок службы уже заканчивался, когда решили с женой определиться на жительство в Заполярье. Так судьба Вячеслава Гладышева повернула в направлении ином... Надумал идти по стезе своих родителей-педагогов. Тем более, что предложили в местной школе взяться за трудовое обучение подростков.

Гладышев «рельсы» учебного процесса все больше «переводил на древесину» — материал податливый, дающий значительно больший простор

шев и сам не почивал на лаврах — занимался самообразованием, ибо убедился, что знание только свойств древесины разных пород — бесконечно. Как-то в одном из технических журналов вычитал, как в старину мастера выдерживали липовый ствол для надежного подела из него и поймали себя на мысли: когда-то раньше слышал об этом. И вспомнилось... Как-то дед предложил ему подремонтировать сруб над погребом. После первого же удара топором Вячеслав поразился: лезвие, как бритва, а от бревна отскакивает, почти не оставляя следов... Старик улыбнулся: «Даже для твоей недюжинной силы крепка липка!» И поведал, как раньше люди мастеровые заготавливали дерево. Валили в строго определенное время года, при известной им фазе луны, кору снимали умеючи, сохраняя неповрежденный подней соковый слой. Для просушки стволы складывали в

богатыря в шлеме... И привсем многообразии изделий есть в них общий признак, о котором можно сказать словами поэта: «Здесь русский дух, здесь Русью пахнет!»

В трехгранных выемочных орнаментах мастера нарушает и привычную прямолинейность элементов декора, подчиняя или общей форме изделия, или необходимости подчеркнуть естественный рисунок волокон. Исходную заготовку для большой работы без дефектов выбрать трудно. Вячеслав же, умел варьируя техникой резьбы, искусно скрывает их. Да же срез сучка как бы исчезает, становясь, к примеру, центром цветка.

Оригинальный выход нашел Гладышев, чтобы не применять штырь для подвесных деталей сложной композиции из дерева: они вставляются в конусообразное отверстие, повторяющее профиль каждой детали, ограника которой по периметру имеет тот же неболь-

СПОРТ

На празднике бокса

В эти дни прошел чемпионат Северного флота по боксу. Но вместо обычного мероприятия, его организаторы (среди них начальник физподготовки и спорта Северного флота капитан 1 ранга Н. И. Горецкий) представили на суд битком набитому залу настоящий спортивный спектакль.

В день решающих схваток сначала с показательными номерами выступили юные дзюдоисты из клуба «Будокай-мастер», любопытно смотрелись также кикбоксеры. Конечно, все горячо приветствовали мурманчан: Альмаза Гисимеева, чемпиона мира по этому виду спорта среди профессионалов. Затем были приглашены на ринг юные боксеры, состоялся матч Североморск — Мурманск. Североморцы уступили со счетом 2:4.

И началась схватка соискателей наград чемпионата. Было очень интересно. Ребята «завелись», не жалели ни себя, ни противника. Да так, что фавориты не выдержали. Мастер спорта К. Свешников, имея 20 лет впечатляющий «послужной» список — 115 побед в 120 поединках, покинул ринг в отчаянии — проиграл. Правда, подобное случалось не так часто. В целом знаменитости не оставляли шансов соперникам. В числе победителей — и североморец мастер спорта Дмитрий Травкин.

В командном зачете второй год впереди — дружина надводных кораблей «Ураган». Ее готовил неоднократный чемпион флота Арнольд Дзалбе. «Тайфун» из Гаджиево на втором

месте. Бронзовые награды у строителей. После полного провала год назад они вернулись в группу сильнейших.

Нельзя не отметить, что в данном турнире отлично зарекомендовали себя спортсмены со стажем. Офицер Валерий Маненко дошел до финала, ему 28 лет. 32-летний капитан 3 ранга Юрий Литвин объявлен чемпионом, кстати, не в первый раз. Подобных им было немало.

На этом сезон мастеровожженой перчатки не завершен. Уже через месяц мы встретимся с североморскими боксерами на турнире памяти Вадима Емельянова. Соревнования запланированы на 29 марта — 3 апреля. Они снискали высокий авторитет. За 1—2 места, от есть финалистам, присваивается звание «Мастер спорта России». Подготовка уже началась. Прибываются первые подтверждения, вот, к примеру, телеграммы из Республики Коми, Санкт-Петербурга, Москвы. Представительной ожидается и группа гостей. В их числе хорошо известный североморцам олимпийский чемпион Г. И. Шатков, президент Федерации бокса России В. П. Фролов и другие.

Безусловно, статус турнира дал дополнительные шансы многим российским боксерам на то, чтобы стать мастерами. Среди них будут и воспитанники Северо-востокомстрой, кандидаты в мастера А. Сляднев (тренер спортивного комплекса «Богатыри»), Д. Еремеев, В. Рагозин, В. Степанов.

Р. СЕДЫХ.

Продолжаются игры зимнего чемпионата по футболу, в котором чемпионский титул оспаривают шесть команд. В минувшую субботу футбольисты поселка Сафоново одержали важную для них победу над «Грозой» из Североморска-1 с минимальным счетом 1:0.

Более опытная команда футбольного клуба «СКФ-Рена» победила «Труд» из Росляково со счетом 2:0. В этот день в турнире дебютировала сборная Североморского ГОВД «Динамо», которая встречалась с командой «Север» из СВМС. Строители оказались сильнее динамовцев и победили с разницей в один мяч: 6:5.

Интересным получился воск-

ресный тур чемпионата. Опять отличился «Север» — он со счетом 2:1 нанес поражение соперникам из Сафоново. Как и ожидалось, напряженно проходила игра между «СКФ-Рена» и «Грозой». Исход встречи решился во втором тайме, со счетом 6:2 победила команда «СКФ-Рена». А вот «Динамо» опять покинуло поле побежденным. На этот раз команда ГОВД уступила со счетом 6:3 «Труду» из Росляково.

В итоге после четырех туров в чемпионате лидируют футболисты «СКФ-Рена». У них нет поражений и в активе 6 очков.

19—20 февраля будут закончены игры первого круга. Впереди — второй, решающий круг чемпионата.

Начало игр в субботу и воскресенье в 11 часов.

В. СУРЯДОВ,
главный судья
соревнований.

Чемпионат по футболу продолжается



Без слов.

Рис. В. Евтушенко.

КУДА ПОЙТИ

19, 20 февраля

«В постели с врагом», США.
Нач. в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

20 февраля

«Хон-Гиль-Дон».
Нач. в 10.

21—23 февраля

«Жестокий инстинкт», США.
Нач. в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

24—27 февраля

«Чтобы выжить», боевик.
Нач. в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

27 февраля

«Семь изумрудов на кинжале».
Нач. в 10.

Дежурный по номеру
М. Трегубенко.
Корректор Т. Жевелюк,

Главный редактор
Е. И. ГУЛИДОВ,
тел. 7-53-56.

Адрес редакции: г. Североморск
ул. Сафонова 18.
Телефоны: приемная — 2.04.01, от
дел информации и писем — 7-28-79
бухгалтерия — 7-54-56.

Выходит два раза в неделю. Спо-
соб печати высокий.
Тираж 8234. Заказ 220—221. Под-
писано в 16.30.